

Társadalmi napilap.
Megjelenik
vasárnap és ünnepnap
kivéve minden nap
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:
2 fillér.

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca
23 sz. Telefon: 110.

Kiadóhivatal: Hentschel H.
könyvnyomdája, Kut-utca 23.
Telefonszám: 356.

Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.
alatt lehet elintézni

X. P i u s.

Ma hetedik évfordulója annak, hogy X. Pius a pápai trónra lépett. Az évfordulót fényes ünnepek nem jelzik. Csak a hívő lelkek mélyén van ünnepi hangulat, kik élükön e föld kerekességének papjaival kéri a Szentlélekistent, hogy erősítse meg szent kegyelmével, hogy ezután is bölcsen kormányozza az egyházat.

Ezen évforduló nemcsak a pápa éveit, hanem az egyház életkorát is növeli. Kérdés, hogy az egyház csak idősebb lett-e minden egyes évfordulóval, vagy erősödött is. Az kétségtelen, hogy az egyház tagjainak szaporodása felülmúlja az emberiség szaporodásának aránylagos számát. De tudjuk, hogy a nagy szám még nem jelent erőt. Ezt, elsősorban és főképen az által fejezi ki, ha sikerül Krisztus elveit beplántálni a lelkekbe, még pedig úgy, hogy ezek életelvékké is változzanak. És ha visszatekintünk a történelemben, azt látjuk, hogy az egyház mintegy kovász áthatalta az emberiséget, annak gondolkodását, erkölcsét és nagy fokban megnemesítette a századok lefolyása alatt.

Látszólag ugyan úgy tűnik fel, mintha az emberiség Krisztus tanaitól mindinkább eltérne, de ha jobban szemügyre vesszük, azt látjuk, hogy a szeretet intézményei mindinkább növekednek. Ezek pedig a krisztusi tannak diadalát hirdetik.

A technika nagyszerű vívmányai ugyan kissé elkápráztatták korunk fiait, ennek következtében irányt tévesztettek. A nagy gyorsaság, mely minden téren uralkodóvá lett, nem engedi a hosszabb szemlélődést s a krisztusi igazságokban való elmerülést. De e kóros jelenség is megfog szünni, ha az emberiség meggyőződik arról, hogy az emberi ész legszebb alkotásai sem teszik boldoggá az embert, hanem egyedül a léleknek áthasonulása Krisztushoz. Az áthasonulás e nagy munkájának irányítására vállalkozott X. Pius. Ő „ignis rodens.“ Égő tűz. Célja megvilágítani az utat, melyben haladnunk kell, rávezetni mindenkit ez utra s eképp mindeneket megújítani Krisztusban.

Egy apostol buzgóságával fáradozik programja megvalósításán. A modernizmust megállítja haladásában, mely a hitlenség felé egyengedte az utat. A „Pascendi“ enciklika a keresztény hitrendszer cherubja — lángpallossal kezében. Felhívja a figyelmet az örök szép gregorián énekre s annak művelését hathatósan sürgeti. A „Netemerével“ a házasság körüli elveket fejti ki. A Borr enciklikában Borromei szent Károlyt, mint igazi apostoli szellemű férfit állítja lelkiszemeink elé, kinek példáját követhetjük, ellentétben a XVI. század elva-

kult önző fejedelmeivel és hamis, téves tant hirdető álprófétáival szembe. Mind-ezekben egy-egy fényoszlopot állít elének az üdvösségre vezető uton.

Főképp azonban a gyakori szent áldozás sürgetése által lett égő tűz. Mert valamint a tűz világít, melegít és a dolgokat átváltoztatja, aképp a gyakori szent áldozás által megvilágosítja, elménket, szeretetre gyulasztja szívünket Isten és embertársaink iránt s át változtatja a kedélyeket alálázatosokká, a resteket a kötelesség hí teljesítőivé. Egyszersmind zálogát nyújtja benne az örök életnek is.

X. Pius tehát bölcsen vezet minket. E vezetéssel megmutatja, hogy az emberiség haladál legjobban hogyan állhatunk szolgálatába. Ő valóban Krisztus helyettese. Azért törhetetlen hűséggel ragaszkodjunk hozzá, alkalmazkodjunk az ő rendelkezéseivel. Védelmezzük azon galád támadásokkal szemben, melyekkel főképp a zsidók és szabadkőművesek illetik.

Szívünk mélyéből kívánjuk:

„Tartsd meg Isten szent atyánkat, Krisztusnak helytartóját.“

Hirek.

Brassó, 1910. augusztus 4-én.

Tanügy köréből. A m. kir. vallás és közoktatási miniszter kinevezte Pánczél Erzsébet brassói és Bárany Margit hosszúfalusi állami polgári leányiskolai tanítónőket ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba segédtanítónővé — Nemes Erzsébet hosszúfalusi állami elemi polgári leányiskolai tanítónőt a tárkevei állami polgári leányiskolához XI. fizetési osztályba segédtanítónővé.

Középiskolai kurzus leányoknak Brassóban. Szeptemberben leányok számára tanfolyam nyílik, amelyben negyedik polgárit végzett növendékek középkolai, tanítónőképzői stb. vizsgálatokra előkészítést nyernek. Jelentkezéseket elfogad s az érdeklődőknek részletes felvilágosítást ad Tertyánszky Sándor főgimnáziumi tanár délelőttökint a főgimnáziumban (II. em)

Kimutatás. A brassói rom. kath. plebánia területén folyó év július havában a megkereszteltetek száma 25. és pedig névleg: Szalay Péter, Szalay Pál, Ádám Ferencz, Kupcsai János Sándor, Petauer Henrik Ottó, Menyhárt Sándor József, Lengyel György, Basa Károly, Zlatinszky Ernő Károly, Bálint Pál, Pap István Frigyes, Táncos Anna, Nágel Ella, Regina, Ince Róza, Jasloviczky Anna, Lakatos Erzsébet Margit, Török Etelka, Tóth Irén, Horváth Ella, Czákó Julianna, Fenyő Gizella Adrien. Polgár Mária, Blazinovics Erzsébet, Miklós Anna, Borbát Erzsébet. Az elhaltak száma. 19. Otrobán Radó, Dionigi Antal, Gyurka János, Menyhárt S. Koszta Jenő, Szalay Péter, Szalay Pál, Pecina Rudolf Bálint Ferenc, Hoffmann István, Vrchki Mihály Gansel Ewald, Zlatinszky Ernő, Gábor Erzsé, Antal Irén,

Dankó Etelka, Lutz Adolline, Györffy Ferencné, Pálguth Hermina. Há z a s s á g o t kötött 4 pár; úgy mint: Pluhár Konrád és Cifra Mária, Köllő Ferenc és Csiby Olga Mária, Ambrus Márton és Miklós Blanka, Máthé János és Kelemen Magdolna.

A román tronörökös Brassóban. Ma délután a román tronörökös a délutáni gyorsvonattal városunkon keresztül Németországba utazott.

Próba választás. A szász városi-képviselők tegnap este az iparegylet termében a IV-ik tanácsosi s az ezzel megüresedő állásokra próba választást eszközöltek, mely tekintettel arra, hogy többségben vannak véglegesnek tekinthető. A választás eredménye: 4-ik tanácsos Kammer Lajos 1 jegyző Jakobi Gyula 2 Reinisch János 3 Schuller Ede dr. 4 Riemer Vilmos dr. 2 r. b. Schadt Ákos 3-ik Albricht Frigyes A képviselő testület szombaton tartják ez ügyben a gyűlést.

Száj és körömfájás. Az alispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint Brassó külterületén a ragadós száj és körömfájás állati betegség fellépett.

Sétatéri zene. Ma d. u. fél 6 ó. az alsó sétatéren a katona zenekar hangversenyez.

Színház.

Az erdészleány. Tegnap először adták az erdészleányt. Telt ház hallgatta végig. Az operett egyike a legszebbeknek. A darab II. József szerelmi idilljét tárgyalja Lange főerdész leányával Krisztinával.

A császár tilos vadász területre tévedt, itt ismerkedett meg, mint közönséges vadász Krisztinával. Mivel a büntetést nem tudta megfizetni, az órát kellett zálogba hagynia. Később kitudódik, hogy a kedvese, Földes katona szökevény s Krisztina vállalkozott, hogy a császártól kegyelmet kér számára. A császár nemcsak megkegyelmez, de annyira kedves hozzá, hogy egészen elszédíti a fejét.

De később kiábrándítja, hogy nem lehet az övé s az uradalmi ispáné Földesyné lesz, azon kikötéssel, hogy első fiukat Józsefnek keresztelik.

A darab előadása fényesen sikerült. A fő nő szerepet Várady M. játszotta, tehetségre valló ügyességgel. Különösen a császári udvarban való szereplése nagyon kedves volt. Énekével és táncával többször magával ragadta a közönséget. Hasonlóan nagy érdeme van az est sikerében Bársonynak. Művésziesen adta II. Józsefet, az ő előkelő, finom modorával. Hangja hozzá tiszta és kellemes volt, melyet a terem minden részében lehetett hallani. Barna A., az uradalmi intéző s boldog vőlegény, szép tenor hangjával tűnt ki. Serfőzy a főerdész, az örömapa szerepében jeleskedett. Ujvári, a főudvarmester, sok oldalú képzettségével tett tanúságot. Tihanyi a nagyzoló szabó ártatlan tréfáival sokszor megnevetetett. Nagy művészetre vallanak a karénekek és a tánc betétek. A zenekart Simandy karnagy vezette a tőle megszokott ügyességgel.

Kár, hogy a dalszöveg nincs kinyomtatva, mert sokszor kevésbé lehet érteni, mikor a zene kissé erősebb.

Ily darabokkal talán nehezebb hatni közön-

ségünkre, mely mindentit az érzékiességet keresi, de a tegnapi est tanu arra, hogy szép és nemes dolgokkal is lehet hatni rája. Jó volna, ha e darabot többször megismételnek, mert ezt egy-két szólam kivételével — még a gyermekek is meghallgathatják.

A „Drótoztót,“ Lehár Ferencz kedvelt operettje szombaton kerül színre. Főszerepeket Faragó Ödön, Várady Margit, Barna, Ujvári Lajos, Bihari Sándor játszák benne.

A „Kuruzsló“-nak vasárnap esti premierje lesz a heti műsor legérdekesebb eseménye és Földes Imre a darab szerzője erre az érdeklődésre valóban reá is szolgált a „Császár katonái“ és „Hivatalnok urak“ című műveivel aratott siker

rei folytán. A Kuruzsló főszerepét Virányi Sándor játssza.

H e t i m ű s o r.

Csütörtökön, aug. 4-én, újdonsággal először Találkozás. Színmű 4 felvonásban.

Pénteken, aug. 5-én A ngot asszony leánya. Operette 3 felvonásban.

Szombaton, aug. 6-án A drótoztót Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerette: Lehár F.

Vasárnap, aug. 7-én két előadás; délután fél 4 órakor félhelyárakkal Bob herceg. Operett 3 felvonásban.— Este 8 órakor rendes helyárakkal A kuruzsló. Színmű 3 felvonásban.

Hétfőn, aug. 8-án Carmen. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden, aug. 9-én Vera Violetta, Szerdán, aug. 10-én, újdonsággal először Bilincsek 4 felvonásban Irta: Reichenbach Herman.

Csütörtökön, aug. 11-én újdonsággal először A mozgópostásné Eredeti bohózat 3 felvonásban előjátékkal Irta: Guthi Soma.

Népszövetségi tagok terjesszék a katonai tholikus sajtót

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Uj asztalosműhely!

A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzetméter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a legmodernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legkifőbb minőségű faanyagokból nagy raktárt tartunk és így azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épülmunkát, boltkapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját tervrajzaink szerint bármely stílusban a legrövidebb idő alatt pontosan elkészíthetünk.

Becsés megrendeléstiket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Gábor Testvérek
építész és építőmesterek.

Csatornázási munkálatok

vizvezeték closet és fürdőszobák berendezéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

Szőcs György cégnél

Brassó, Welsz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be.
Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

Hentschel H., Keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Fut-u. 23. szám.

ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesárú gyár
Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb felvágottat és tormás virstlit.
Naponta posta és vasuti szétküldések.

HELBOLD örökösei
TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetésem s kevés regim képesítetek azon kellemes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos olcsó árban jóállás mellett adhatom el.
Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek
Mély tisztelettel
Helmbold örökösei
TUZA R. utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz alá az I. emeletre helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hírnevű jó minőségű szövetekből jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.
Legnagyobb raktár zongorákban és pianinokban. Egyedüli raktár Bösendorfer és Schweighofer-féle zongorákban stb. stb.
Zongora tanítás.

Bras
part
meg
felö
ezen
mun
szép
mun
nak,
neve
ciális
keve
a ke
értés
bicio
kedv
Budá
latila
ered
datos
léséb
most
kődés
emlék
A
ban v
munk
mus n
a gyer
des tó
lis, en
ciálde
ben
Megje
keresz
kérdés
des m
kodik.
dora i
A
dr. a
szoc.
Szaba
dában.
nél, az
dapest
(Pécs,
hogy
A
„Emlé
Szoc.
Keresz
ipaross
nagy é
megren
pénzt a
se után